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Αθήνα, 21 Σεπτεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  τον κ. Υπουργό Υγείας 

 ΘΕΜΑ: «Σε αποτυχία οδηγείται ο θεσμός του προσωπικού γιατρού στη Σαλαμίνα, αλλά 

και στους υπόλοιπους Δήμους της Β΄ Πειραιά: Κερατσινίου-Δραπετσώνας, Κορυδαλλού, 

Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη και Περάματος». 

Από τις 8 Σεπτεμβρίου 2022 ξεκίνησε η υποχρεωτική εγγραφή των κατοίκων της Αττικής στον 

προσωπικό γιατρό, κατ’ εφαρμογή του Ν. 4931/2022. Από την 1η Οκτωβρίου 2022, μόλις λίγες 

μέρες από το άνοιγμα της εφαρμογής, οι μη εγγεγραμμένοι πολίτες θα επιβαρύνονται με 

επιπλέον 10% στη φαρμακευτική τους δαπάνη και στις ιατρικές πράξεις/νοσήλια, ενώ από την 

1η Ιανουαρίου 2023 το ποσοστό επιβάρυνσης αυξάνεται σε 20%. Επιπρόσθετα, δε θα έχουν 

άμεση πρόσβαση στις δημόσιες μονάδες δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας φροντίδας υγείας, 

καθώς θα προηγούνται οι εγγεγραμμένοι στον προσωπικό γιατρό.  

Ωστόσο, σύμφωνα με διαμαρτυρίες πολλών πολιτών από τους Δήμους της Β΄ Πειραιά, οι 

διαθέσιμοι γιατροί για την επιλογή τους ως «προσωπικοί γιατροί» είναι ελάχιστοι και η 

συντριπτική τους πλειοψηφία ήδη έχουν συμπληρώσει το μέγιστο αριθμό των 2.000 πολιτών 

ανά γιατρό και πλέον δεν είναι διαθέσιμοι.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα του ως άνω προβλήματος αποτελεί το νησί της Σαλαμίνας, το 

οποίο κατοικείται από ένα πληθυσμό που με μέτριους υπολογισμούς ανέρχεται στις 80.000 τους 

χειμερινούς μήνες, όπου ως «προσωπικός γιατρός» δήλωσαν ενδιαφέρον μόνο ΠΕΝΤΕ! Με μία 

απλή διαίρεση των κατοίκων και του ανώτατου επιτρεπτού αριθμού ασθενών ανά προσωπικό 

γιατρό, μόνο για το νησί της Σαλαμίνας απαιτούνται 40(!) τουλάχιστον γιατροί 

(80.000:2.000=40) και η διαθεσιμότητα είναι ΠΕΝΤΕ! Επισημαίνεται επίσης, ότι στο νησί της 

Σαλαμίνας ήδη υπάρχει τεράστιο πρόβλημα με την έλλειψη ιατρικού, νοσηλευτικού και 

βοηθητικού προσωπικού και υποδομών στα δύο Κέντρα Υγείας, τα οποία έχουμε πολλές φορές 

φέρει στη Βουλή, χωρίς να παίρνουμε απαντήσεις από τον Υπουργό Υγείας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Αλλά και στους άλλους Δήμους της Β΄ Πειραιά, οι οποίοι αριθμούν εκατοντάδες χιλιάδες 

πολίτες, ενώ απαιτούνται τουλάχιστον 150 προσωπικοί γιατροί, οι διαθέσιμοι δεν ξεπερνούν 

τους 50! Συνακόλουθα, πολλά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι πολίτες και κατά την εγγραφή 

τους, αφού το σύστημα δεν τους επιτρέπει να επιλέξουν γιατρό εκτός του Δήμου της δηλωθείσας 

κατοικίας, καθώς και με τα στοιχεία ταυτοποίησής τους.  

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι δεκάδες ή και εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες στη Β΄ Πειραιά δε 

θα καταφέρουν να εγγραφούν στον «προσωπικό γιατρό», δυσχεραίνοντας έτι περαιτέρω την 

πρόσβασή τους στις υπηρεσίες υγείας κι επιβαρύνοντας ακόμα περισσότερο το εισόδημά τους, 

σε μια εποχή πρωτοφανούς ακρίβειας. 

Όπως εμφατικά τονίζουν Ιατρικοί Σύλλογοι ιδιωτών γιατρών: «δεν μας εξυπηρετεί ο τρόπος 

αυτός και ουσιαστικά μας καθιστά σαν κρατικούς γιατρούς που δεν είμαστε. Ένας τέτοιος 

θεσμός πρέπει να εφαρμοστεί με τη σύμφωνη γνώμη και τον γιατρών και της πανελλήνιας 

ιατρικής κοινότητας, και βέβαια μέσω συλλογικών συμβάσεων και όχι με ατομικές οι οποίες 

ενέχουν αμφιλεγόμενες εξελίξεις και θα μας δημιουργήσουν πολύ μεγάλο πρόβλημα». 

Φαίνεται, επομένως, ότι το Υπουργείο Υγείας και η κυβέρνηση του Κ. Μητσοτάκη δεν 

ενδιαφέρεται για την επιτυχία ενός θεσμού που θα μπορούσε να βοηθήσει ουσιαστικά τον 

ασθενή και τον πολίτη, αφού αποτυγχάνει να προσελκύσει ικανό αριθμό γιατρών που θα 

ενταχθούν στο θεσμό του «προσωπικού γιατρού» και δεν ενημερώνει ορθά τους πολίτες. Είναι, 

μάλιστα, χαρακτηριστικό της διάθεσής τους για την επιτυχία του «προσωπικού γιατρού», το 

γεγονός ότι στην επίσημη ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας δεν υπάρχει καμία ειδική 

ενημέρωση για το νέο αυτό θεσμό. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός Υγείας: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να υπάρξει πλήρης κάλυψη των 

πολιτών της Β΄ Πειραιά από τον προσωπικό γιατρό; 

2. Θα υπάρξει παράταση της προθεσμίας επιβολής πρόσθετης επιβάρυνσης στη 

φαρμακευτική δαπάνη και στις ιατρικές πράξεις/νοσήλια για όσους δεν 

εγράφησαν χωρίς δική τους υπαιτιότητα; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές: 

Ραγκούσης Γιάννης 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
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Βαρδάκης Σωκράτης 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 

Μάλαμα Κυριακή 

Μάρκου Κωνσταντίνος 

Μπαλάφας Γιάννης 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης) 

Πολάκης Παύλος 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 

Χρηστίδου Ραλλία 

 




